

# શહેરમાં પાંચેય શંકાસ્પદ દર્દીઓના રિપોર્ટ નેગેટિવ

### કોરોના પોઝિટિવ કેસના વધુ એક દર્દી કોરોના મુક્ત થતા રજા અપાઈ : વધુ પાંચ દર્દીઓને શુક્રવારે બપોરે દાખલ કરાયા : ઓપીડી દરમિયાન પણ સાતેક દર્દીઓના રેપીડ ટેસ્ટ કરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર શહેર માટે આજે રાહતના સમાચાર હતા. ગઈકાલે દાખલ કરાયેલ પાંચેય શંકાસ્પદ દર્દીઓના રિપોર્ટ નેગેટિવ આવ્યા. જેમાના એક દર્દી અગાઉ નો-પોઝિટિવ નો-નેગેટિવ હતો તે યુવાન દર્દીનો પણ રિપોર્ટ નેગેટિવ આવતા આરોગ્ય તંત્રમાં હાશકારો અનુભવાયો હતો. સેક્ટર-૭ના નિવૃત્ત સનદી અધિકારીના પુત્રને નો-પોઝિટિવ નો-નેગેટિવ રિપોર્ટ આવતા આરોગ્ય સત્તાવાહકો મુંઝવણમાં મુકાયા હતા. પરંતુ આજે સાંજે નેગેટિવ રિપોર્ટ આવતા તે યુવાન દર્દીને પણ ૧૪ દિવસના હોમ ક્વારન્ટાઈન રહેવાની શરતે રજા આપવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત અગાઉ દાખલ થયેલ કોરોના પોઝિટિવના દર્દી સ્વપ્રીલ પટેલ કે જેઓ ઉમંગના ફોર્ટના ટિકરા થાય તેમને પણ બંને વખત નેગેટિવ રિપોર્ટ આવતા આજે મોડીસાંજે રજા અપાઈ હતી. આમ હવે ગાંધીનગર સીવીલમાં ૪ કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓ અને અમદાવાદમાં નિયમિત ઓપીડી દરમિયાન પણ શરદી - તાવના દર્દીઓનું પ્રમાણ નોંધપાત્ર હતું. જેમાંથી સાતેક દર્દીઓના ત્વરિત હંગામી ટેસ્ટ પણ કરાયા હતા. જોકે તેમના કોરોનાના કોઈ વિશિષ્ટ લક્ષણ દેખાતા ન હતા.

## લોદરામાંથી ૪ વ્યક્તિના નમુના લઈ પરીક્ષણ માટે મોકલાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર જિલ્લાના માણસા તાલુકાના લોદરા ખાતેથી આજે આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા ૪ જેટલી વ્યક્તિના સેમ્પલ લઈ અને ચકાસણી માટે મોકલ્યા છે. લોદરામાં ગઈકાલે ૮૯ વર્ષની મહિલાને કોરોના પોઝીટીવ આવ્યો હતો. તંત્ર દ્વારા અહીં ૧૭થી વધુ લોકોને ફેસીલીટી ક્વોરન્ટાઈન સેન્ટરમાં રાખ્યા છે. આજે આરોગ્ય તંત્રની એક ટીમ ત્યાં ગઈ હતી અને ૪ જેટલી વ્યક્તિના સેમ્પલ લીધા છે. ક્વોરન્ટાઈનમાં રહેલા તમામની તબિયત સારી હોવાનું તંત્રના સૂત્રોએ સ્વીકાર્યું છે. લોદરાને કલસ્ટર કેન્ટ્રોનમેન્ટ ઝોનમાં મુકીને ત્યાં હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેલન્સ પણ સઘન બનાવવામાં આવ્યું છે. જે નોંધનીય છે. રાજ્ય સરકારની સૂચના મુજબ ૫ થી ૧૪ દિવસની અંદર શંકાસ્પદ દર્દીઓના સેમ્પલ લેવામાં આવશે.

## કાઉન્સિલરોએ વધુ એક પત્ર લખી ગ્રાન્ટમાંથી જરૂરિયાતવાળા પરિવારોને અનાજની કીટ આપવા મંજૂરી માંગી

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકામાં કોંગ્રેસના કાઉન્સિલરોએ વધુ એક પત્ર લખી અને કમિશનરને તેમની ગ્રાન્ટમાંથી જરૂરિયાતમંદોને અનાજની કીટ આપવા માટેની મંજૂરી માંગી છે. વિપક્ષના નેતા શૈલેન્દ્રસિંહ બિહોલા, અંકિત બારોટ, ચીમનભાઈ વિઝુડા તેમજ રમીલાબેન વાઘેલાએ પુનઃ પત્ર પાઠવી આ અંગે ઝડપથી નિર્ણય લેવા માંગ કરી છે. આ સમયે એવી રજુઆત કરી છે કે તેમના વિસ્તારમાં ગરીબ અને જરૂરિયાત ધરાવતા પરિવારોની સંખ્યા વિશેષ છે. આ પરિવારોમાં હજુ બધા પરિવારો રોજનું કમાઈ અને રોજ ખાવાવાળા છે. આવી સંવેદનશીલ બાબતોમાં અને લોકડાઉનના આ સમયગાળામાં નિર્ણય લેવામાં તંત્ર ઉદાસીનતા દાખવે તે યોગ્ય નથી. આ બાબતે આપ ઝડપથી નિર્ણય કરશો તેવી માંગ આ કાઉન્સિલરોએ કરી છે. કાઉન્સિલરોની રજુઆત અંગે તંત્રના સૂત્રોએ હાલ મોન ધારણ કરેલું છે. આ કાઉન્સિલરોએ તેમના પત્રની નકલ મેયર અને સ્થાયી સમિતિના ચેરમેનને પણ મોકલી હોવાનું જાણવા મળેલ છે.



લોકડાઉનના પગલે સુમસામ - શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ દિવસથી લોકડાઉનના પગલે માર્ગો ઉપરાંત સેક્ટરો સુમસામ નજરે પડે છે... આવશ્યક સેવા સિવાય નાગરિકો ઘરની બહાર જવાનું ટાળે છે... કોરોના સામેની લડાઈમાં ગાંધીનગરની શિસ્ત સલામને પાત્ર છે... ઘરમાં રહીએ, સુરક્ષિત રહીએ...

## કોલવડા આયુર્વેદ કોલેજ ખાતે કોવિડ-૧૯ માટે કેર સેન્ટર બનાવાશે ૨૦૦ પથારીની સુવિધા સાથે આ કેર સેન્ટર ઉભુ કરવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર નજીક આવેલ કોલવડા ગામની મોડેલ આયુર્વેદ કોલેજને કોવિડ હેલ્થ કેર સેન્ટર તરીકે જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા ડેઝીગનેટેડ કરવામાં આવેલ છે. કોલવડા ખાતે ૨૦૦ પથારીની સુવિધા સાથે આ સેન્ટર ઉભુ કરવામાં આવનાર છે. આ માટે કલેક્ટર દ્વારા મોડેલ કોલેજની બે વિંગ પસંદ કરવામાં આવી છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે જિલ્લા કલેક્ટર, જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી તેમજ જિલ્લાના અન્ય અધિકારીઓએ કોલેજ સંકુલની મુલાકાત લીધા બાદ સત્તાવાળાઓ સાથે બેઠક કરી આ અંગેનો આખરી નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. આ સંકુલ જિલ્લાની મધ્યમાં આવેલ હોવાથી પસંદગી કરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. આ કેર સેન્ટર ખાતે એક્સ-રે તેમજ લેબોરેટરીની ખાસ સુવિધા પણ ઉભી કરવામાં આવશે એટલું જ નહિ આ માટે જુદા જુદા કમચારીઓને ખાસ પ્રતિનિયુક્તી પર અહિં ફરજ પર મુકવામાં આવશે. આ કેર સેન્ટરમાં રખાયેલા લોકોને આયુષ મંગલાલયની ગાઈડલાઈન પ્રમાણે ઉકાળા પણ આપવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે. ભોજન અને બાકી વ્યવસ્થાઓ જિલ્લાતંત્ર દ્વારા પુરી પાડવામાં આવશે. ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલને ૩૦૦ બેડની ખાસ કોવિડ હોસ્પિટલમાં તબદીલ કરવાના લેવાયેલ નિર્ણય પછી હવે

## ગાંધીનગરમાં સરકારી કચેરીઓ ૨૦મીથી શરૂ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ રાજ્ય સરકારની ગાઈડલાઈન મુજબ સરકારી કચેરીઓ ૨૦મીથી શરૂ થશે છે. જોકે તેમાં રોસ્ટર પદ્ધતિ મુજબ કમચારીઓની ૩૩ ટકા હાજરી રહેશે. જ્યારે વર્ગ-૧ અને વર્ગ-૨ના અધિકારીઓ આદેશ મુજબ હાજર રહી શકશે. જોકે અરજદારો-મુલાકાતીઓ માટે પ્રવેશ પ્રતિબંધિત રહેશે. મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ દેશવ્યાપી લોકડાઉન ૩ મે-૨૦૨૦ મુજબ લંબાયાની પ્રવર્તમાન સ્થિતિમાં ભાષિત આ દિશાનિર્દેશોના કેટલાંક નિયમોને આધિન રહીને ફરી કાર્યરત કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ મુજબ રાજ્ય સરકારની કચેરીઓ પણ ચાલુ કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. પરંતુ જે વિસ્તારમાં કોરોના વાયરસનું વ્યાપક સંક્રમણ થયું આ વિસ્તારોમાં વસતા કમચારી-અધિકારીઓને ફરજ પર આવવામાંથી મુક્તિ આપવામાં આવી છે. એ સિવાય રાજ્ય સરકારના તમામ વહિવટી વિભાગો-ખાતાના વડાઓ-કચેરીઓ નિયંત્રિત સીમિત સ્ટાફ સાથે સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ નોર્મ્સ જાળવીને ચાલુ રાખવાની સૂચનાઓ મુખ્યમંત્રીએ આપી છે. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

## દિપડો નદી કિનારાના ગામો તરફથી આવ્યો : વનતંત્ર દ્વારા પગમાર્કનું નિરિક્ષણ

ગાંધીનગર તા. ૧૭ ગાંધીનગર નજીકના કોલવડા ગામમાંથી પાંજરામાં કેટ થયેલો દિપડો પેથાપુર બાજુ થઈને નદી કિનારાના વિસ્તારમાંથી આવ્યો હોવાનું વનતંત્રના ધ્યાને આવ્યું છે. દિપડાના પગમાર્કનો પણ આજે વનતંત્રએ અભ્યાસ કર્યો હતો. અલબત્ત અગાઉ નદીકિનારાના વિસ્તારમાં દિપડો ફરતો હોવાની વાત પણ આ તબક્કે સાચી હોવાનું પુરવાર થયું છે. શહેર નજીકના કોલવડા ગામમાંથી દિપડો પકડતા ગઈકાલે કોરોના સાથે દિપડો ટોક ઓફ થ ટાઉન રહ્યો હતો. ગાંધીનગરના નદીકિનારા વિસ્તારમાં દિપડો છેલ્લા બે મહીનાથી ફરતો હોવાની ફરિયાદો પણ અગાઉ ઉઠવા પામી હતી. પરંતુ ચબરક દિપડાની તપાસના અંતે કોઈ હાથ લાગતું ન હતું. જ્યારે લોકડાઉનના સત્તાટા વચ્ચે કોલવડા ગામ તરફ આવેલો દિપડો ગઈકાલે આયુર્વેદિક કોલેજમાં ઘુસી ગયા બાદ દિપડાને લોક કરી દેવાયા બાદ વનતંત્રએ શુટગનની મદદથી તેને

## ઉત્તરવહીના મુલ્યાંકન માટે અંદાજિત ૧ હજાર શિક્ષકોની આરોગ્ય ચકાસણી

જિલ્લાના ૮ કેન્દ્રો પર શિક્ષકોની આરોગ્ય ચકાસણી બાદ ૪ મુલ્યાંકનની કામગીરી : કેન્દ્રોને પણ યોગ્ય રીતે સેનેટાઇઝ કરાયા : શિક્ષકો સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ જાળવે તે મુજબની બેઠક વ્યવસ્થા : સાલુ અને સેનેટાઇઝર પણ રાખવામાં આવ્યા છે ગાંધીનગર તા. ૧૭ થો -૧૦ અને ૧૨ની ઉત્તરવહીના મુલ્યાંકનની કામગીરી શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. જિલ્લામાં ૮ કેન્દ્રો પર અંદાજિત ૧ હજાર જેટલા શિક્ષકો આ કામગીરી કરી રહ્યા છે. ત્યારે કોવિડ ૧૯ ની સામે સાવચેતી દાખવવા માટે શિક્ષણતંત્રએ જરૂરી તકેદારીના પગલા પણ લીધા છે. શિક્ષકોની સ્થળ પર આરોગ્ય તપાસ કરવામાં આવી છે. તમામ કેન્દ્રોને પણ સેનેટાઇઝ કરી દેવાયા છે. જ્યારે ઉત્તરવહીના મુલ્યાંકન દરમિયાન સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ જાળવાય અને સાલુ સેનેટાઇઝરની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. સમગ્ર દેશમાં કોરના વાયરસની મહામારીના લીધે હાલ લોકડાઉનની સ્થિતિ છે. જ્યારે લોકડાઉન વચ્ચે વેપાર વેદ્યોગો સહીત અનેકવિધ વિકાસ કામો દહેગામ સહીતના વિસ્તારમાં ઉત્તરવહીનું મુલ્યાંકન કરવા જાય છે. કોવિડ ૧૯ ને અનુલક્ષીને ઉત્તરવહીના મુલ્યાંકનના સ્થળે સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ, સેનેટાઇઝેશન સહીત શિક્ષકોની આરોગ્ય ચકાસણીની પણ પુરની તકેદારી રાખવામાં આવી રહી છે. પ્રત્યેક કેન્દ્રોમાં એક રૂમમાં ૧૦ શિક્ષકો બેઠક વ્યવસ્થા સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ જાળવાય તે મુજબ ગોઠવવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત સેનેટાઇઝેશન પણ સતત કરવામાં આવે છે. રેડ ઝોનમાં આવતા હોય તેવા શિક્ષકોને ઉત્તરવહીના મુલ્યાંકન માટે બોલાવાયા નથી. તમામ શિક્ષકોની આરોગ્ય તપાસ કરવામાં આવી છે. સ્થળ પર જ આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીઓની હાજરીમાં શિક્ષકોની તપાસ કરવામાં આવ્યા ● અનુસંદાન પાન-૭ પર



લોકડાઉને લોકોને પ્રકૃતિની નજીક લાવી દીધા છે. રાત્રીના સમયે આકાશ તારાઓથી ઝમગી ઉઠે છે. દિવસ ઉગતા જ પંખીઓના કલશોરથી આકાશ ગુંજી ઉઠે છે. નવી પેઢીએ અગાઉ ક્યારેય અનુભવ્યું ન હોય તેવું પ્રકૃતિનું સ્વરૂપ હાલમાં જોવા મળી રહ્યું છે. ઉનાળાનો પ્રારંભ થયો છે ત્યારે શહેરના ઘણા પરિવારોએ અગાસી કે આંગણમાં સુવાનું શરૂ કર્યું છે. લોકડાઉનના કારણે હાલમાં પ્રદૂષણ સાવ ઓછું હોઈ અગાસી કે આંગણમાં સુતા સુતા પ્રકૃતિનો અદભૂત નજારો માણી શકાય છે.

## અમદાવાદ જિલ્લાની સરહદ પર આવેલા ગાંધીનગર તાલુકાના ૧૯ ગામોમાં આવન-જવાન પર તંત્રની બાજ નજર

ગાંધીનગર તાલુકાના ૧૯ ગામોમાં ૧૦ કલસ્ટર રચીને તેની ટીમો દ્વારા કોવિડ-૧૯ નું સંક્રમણ ન થાય તેની તકેદારી રાખશે : કલસ્ટરની ટીમો દ્વારા ગામોમાં સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ, માર્ક પહેરવાની અમલવારી અને જાહેરમાં યુક્તવાના પ્રતિબંધનો કડક અમલ કરાવશે ગામડાઓ અમદાવાદ શહેરને અડીને આવેલા છે. તેમજ ગાંધીનગર અને અમદાવાદના રહીશો પોતાના ધંધા-રોજગાર અર્થે ગાંધીનગર કે અમદાવાદ અરસ-પરસ જતા આવતાં હોય છે. અમદાવાદ જિલ્લામાં ૫૦૦ જેટલા કોરોનાના પોઝિટીવ કેસો નોંધાયા છે. અમદાવાદ જિલ્લાના સંક્રમિત વ્યક્તિઓના સંપર્કને કારણે ગાંધીનગર તાલુકાના નાગરિકોમાં કોરોના વાયરસનું સંક્રમણ ન થાય તે માટે અમદાવાદ જિલ્લાની સરહદ પર આવેલા ગામોમાં અમદાવાદના સંક્રમિત નાગરિકોના સંપર્કમાં કોઈ લોકો ન આવે તેમજ જો કોઈ કારણસર કોઈ વ્યક્તિ આવી રીતે સંપર્કમાં આવે તો તેને ઓળખી કાઢી તેનું આરોગ્યલક્ષી સ્કેનિંગ કરી સંક્રમણ ન ફેલાય તે માટે જરૂરી તકેદારીના પગલાઓ લેવા માટે આજ રોજ પ્રાંત અધિકારીની અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલ બેઠકમાં ૧૯ જેટલા ગામો માટે ૧૦ કલસ્ટરની રચના કરવામાં આવી છે. આ ગામોમાં ગાંધીનગર તાલુકાના ખોરજ, જમીયતપુરા, દંતાલી, શેરથા, અડાલજ, ઝુંડાલ, અંબાપુર, કોટેથર, સુધલ, નબોઈ, અમીયાપુર, ભાટ, લીબાડિયા, કરાઈ, ચિલોડા(ના), રણાસણ, રાયપુર, મેંદારા, સોનારડા ગામનો સમાવેશ થાય છે. આ ગામો માટે ૧૦ કલસ્ટરની રચના કરવામાં આવી છે. આ ટીમો દ્વારા સરહદી વિસ્તારના ગાંધીનગર તાલુકાના ગામોમાં દરેક દરેક ઘરોમાં તપાસ ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

## વાતાવરણ પલ્ટાના અંતે ગરમીનો પારો ગગડ્યો

તાપમાન ૩૯ ડીગ્રી : વાતાવરણમાં ભેજનું પ્રમાણ વધતા બફારાનો અહેસાસ : રાત્રિનું તાપમાન પણ ૩ ડીગ્રી ઉંચકાતા ઢળતી સાંજ બાદ પણ ગરમી અને બફારાનો અહેસાસ ગાંધીનગર તા. ૧૭ શહેરમાં છેલ્લા પાંચ દિવસથી ગરમીનું જોર સતત વધી રહ્યું હતું. ગરમીનો પારો ૪૨.૬ ડીગ્રીએ પહોંચી જતા નગરજનો અસહ્ય ગરમીનો અહેસાસ કર્યો હતો. જ્યારે સતત ગરમીના અંતે આજે અચાનક જ વાતાવરણમાં બદલાવ જોવા મળ્યો હતો. ગઈકાલે આકાશમાં વાદળોનો ઘેરાવ જોવા મળ્યો હતો. જ્યારે છેલ્લા બે દિવસથી વાદળિયા વાતાવરણના અંતે આજે અચાનક જ ગરમીનું પ્રમાણ ઘટ્યું હતું. ગરમીનો પારો ૩૮ ડીગ્રીએ પહોંચી ગયો હતો. જ્યારે વાતાવરણમાં ભેજનું પ્રમાણ પણ વધતા નગરજનોએ બકારો પણ અનુભવ્યો હતો. બીજીતરફ લઘુત્તમ તાપમાન પણ ૩ ડીગ્રી ઉંચું આવતા રાત્રિના સમયે પણ નગરજનોએ ગરમીનો અહેસાસ કર્યો હતો. વાતાવરણ પલ્ટાના લીધે નગરજનોએ ગરમીમાં રાહત અનુભવી છે. પરંતુ વિચિત્ર મોસમનો અનુભવ કરતા નાગરિકો બેચેની અનુભવી રહ્યા છે. શહેરમાં છેલ્લા એક સપ્તાહથી ગરમીનું જોર વધ્યું છે. ગરમીનો પારો સતત ૪૦ ડીગ્રીને પાર રહેતા નગરજનો સતત ગરમી અનુભવી રહ્યા છે. બે દિવસ અગાઉ મહત્તમ તાપમાન ૪૨.૬ ડીગ્રીએ પહોંચી ગયું હતું. ચૈત્ર તપતા બપોરના સમયે અંગારા વરસાવની ગરમીનો અહેસાસ નગરજનો કરી રહ્યા છે. બીજીતરફ કોરોના કહેર વચ્ચે લોકડાઉનની સ્થિતિ છે ત્યારે આમ પણ નગરમાં કડકચુ જોવા મળી રહ્યો છે. ઘરની બહાર નિકળવાનું પસંદ કરતા નથી. જરૂરી ચીજવસ્તુઓ લેવા માટે પણ નાગરિકો બપોરના સમયે બહાર નિકળતા નથી. જ્યારે સતત ગરમીના અંતે છેલ્લા બે દિવસથી વાતાવરણમાં પલ્ટો જોવા મળી રહ્યો છે. ગઈકાલે વાતાવરણ પલ્ટાના લીધે ગરમીનો પારો નીચે ઉતરીને ૩૮.૭ ડીગ્રી સુધી પહોંચી ગયો હતો. જ્યારે આજે મહત્તમ તાપમાન ગઈકાલની સાંધેમાં ૦.૭ ડીગ્રી ઘટતા તાપમાન ૩૯ ડીગ્રી પહોંચી ગયું હતું. દિવસ દરમિયાન હળવા વાદળિયા વાતાવરણ વચ્ચે નગરજનોએ ગરમીમાં રાહત અનુભવી હતી. જ્યારે બદલાતા વાતાવરણ વચ્ચે ભેજનું પ્રમાણ પણ વધ્યું હતું. સવારે ભેજનું પ્રમાણ ૬૩ ટકા રહ્યું હતું. બીજીતરફ રાત્રિનું તાપમાન ૩ ડીગ્રી ઘટતા ઢળતી સાંજ બાદ પણ નાગરિકોએ ગરમી બેચેની અનુભવી રહ્યા છે. પછર ૨૭.૫ ડીગ્રી રહ્યું હતું. ગરમીની નિખરતી મોસમ વચ્ચે અચાનક જ વાદળિયા વાતાવરણના લીધે નાગરિકોને રાહત અનુભવી છે. જો કે વાતાવરણ પલ્ટાના અંતે બે યાર દિવસમાં ફરીથી ગરમીનો પારો ઉઠ્ર બનશે તેમ પણ હવામાન નિષ્ણાંતોએ જણાવ્યું છે.

Advertisement for construction materials including Sanghi Cement, Kisan Steel, Ashirvad, Jaquar, Dr. Fixit, TATA, and ET TMT. Contact information for Jaganesh Steel Store is provided.

Advertisement for ROOPKALA The Silver Shop, located at 199, District Shopping Center, Nr. Bank of Baroda, Sector - 21, Gandhinagar, Ph.232 48225.